

亚运主媒体中心长啥样？办公环境如何？

记者提前去探馆



本报记者 陈毅人 陈立波 潘旭萍
实习生 俞可薇

再过半个多月，近1.2万名媒体工作人员将入驻亚运会主媒体中心，大量有关亚运会的新闻报道将从这里传向世界。作为媒体记者的“大本营”，主媒体中心如何满足上万名记者的各项需求？近日，记者深入场馆体验。

杭州亚运会主媒体中心位于杭州国际博览中心，内设主新闻中心、国际广播中心、主播机构、生活区、商业服务区等，亚运会期间将开启24小时运作模式，为媒体记者提供一站式服务。

在主媒体中心二楼，蓝色背景板上“主新闻中心”五个大字很是醒目，这里就是媒体记者的大型办公室。走入其中，映入眼帘的是一块巨大的长方形电子屏，正播放着亚运会的相关宣传片。“比赛时，这个屏幕将分三个区域，分别

展示央视直播、比赛现场和场馆周边情况，供媒体记者观看或转播。”一名工作人员告诉记者。

“主新闻中心”内整齐摆放着十余排白色办公桌椅，每排桌子前都贴有蓝色的区域标识。“这里分为文字记者工作区和摄影记者工作区，每个座位上都安装了电源插座、无线和有限互联网接入服务。现场还设置了电子储物柜，供记者们储存包物、设备。”工作人员表示，“主新闻中心”设有400个办公坐席，只要有空的位置，记者都可以入座办公。

对于媒体人而言，流畅的网络是工作的“标配”。“主新闻中心”网速如何？记者现场拿出笔记本电脑和手机测试，在选择无线局域网、输入密码后，电子设备很“丝滑”地连上了网络，即使打开多个网页，网络响应速度也很快。

绕过“主新闻中心”的电子大屏，后方有一间“云采访”室，摆放着几张黑色座椅和数台摄像机、显示器。站在摄像机前方，记者看到自己的身影出现在显示器画面里。“比赛期间，记者可以在这里连线淳安、温州、宁波象山三个分会场，还可以对分会场的冠亚军进行实时视频采访。”

工作人员说。

位于主媒体中心二楼的大厅里，还设置了各种不同功能的展台，比如智能媒体编辑站、茶歇服务区、丝巾定制区等。一台笔记本大小的“声波明信片打印机”引起了大家的注意。记者根据提示，用手机扫描屏幕上的二维码，在手机上录制一段音频并点击打印，几秒钟后便生成了一份带有声音的亚运明信片，整个过程既好玩又便捷。

从“主新闻中心”往前走二三十米，就是媒体生活服务区。这里，咖啡休闲、睡眠舱、生活超市、中医推拿等服务都已准备就绪。在中医文化体验馆，记者体验了5分钟的中医颈椎推拿，按、摩、揉、推……经过一系列专业按摩手法，记者明显感觉到颈椎和肩膀处放松不少。“亚运会期间，媒体记者都可以来这里了解中医文化，体验中医推拿服务。”馆内工作人员说。

记者了解到，9月18日主媒体中心将正式运行。截至目前，已有注册媒体记者5232名、转播商6455名。亚运会期间，主媒体中心将为媒体提供人员抵离、交通保障、语言翻译、物资租赁等服务。

捡到奇怪“大家伙” 男子直奔派出所

通讯员 台公宣

本报讯 近日，一名男子拿着一个不锈钢盆，急匆匆跑进玉环市公安局清港派出所，“警官，你看看，这是我打渔的时候网到的，外形奇特，我可不敢乱碰，也不知道该怎么处理，就赶紧给你们送来了。”

民警往盆内一看，这只甲壳类海洋动物头部甲壳略呈马蹄形，腹部呈六角形，两侧具有棘刺，尾部是一根尾剑，长度约50厘米，初步确定为中华鲎（读音为hòu）。据介绍，中华鲎是一种非常古老的海洋节肢动物，早在4.75亿年前的奥陶纪就已存在，有“海洋活化石”之称。中华鲎生长周期很长，需要近13年才能完成繁殖，鲎的血液因含有铜离子显示蓝色，被列为国家二级保护动物，分布于中国、印度尼西亚、日本、马来西亚、菲律宾和越南。

随后，民警对鲎做了初步检查，未发现受伤情况，并与当地野生动物保护部门取得联系，将鲎带到苔山码头进行放生。

民警提醒，根据刑法第三百四十一条规定，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。中华鲎是珍贵的国家级保护动物，市民若有误捕或者看见有人贩卖、食用，应及时报警。



铭记历史

9月3日，台州市路桥区横街镇人武干部向小朋友讲述抗日名将陈安宝烈士精忠报国的事迹。当日是中国人民抗日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利纪念日，横街镇人武部组织中小学生及即将奔赴军营的青年参观纪念馆，教育他们要铭记历史、勿忘国耻、吾辈自强。

蒋友青 王国洋 摄



2人被卷车底 18人仗义出手

通讯员 方越宁 金璐璐

本报讯 近日，湖州街头突发车祸，一男一女被卷入轿车车底。危急时刻，18人瞬间集结，54秒成功将伤者救出。

事发时间是晚上，刚下过雨，路面湿滑。南太湖新区发生一起交通事故，一辆轿车在转弯过程中与一辆电动自行车发生碰撞，电动自行车上的两人瞬间被卷入车底，情况危急。

“有人被压在车底了，大家快来救救他们！”轿车驾驶员第一时间下车，向过往人员求救。撞击声和呼救声迅速引来路人关注，过往的汽车、电动自行车、行人纷纷停了下来，1人、2人、3人……越

来越多的人从四面八方冲到事故现场。正在送餐的外卖小哥、刚刚下班的企业员工、正好经过的大学生……短短十几秒内，14名热心群众赶来，只为了一个目标——救人。

就在这时，正在参与“夏季行动”巡逻的民警殷梦伦，辅警张西武、雷超和马旭东刚好路过。“快！抬车，救人！”4人迅速下车了解事故现场情况，立即拨打120急救电话，并组织众人抬车救援。

“一！二！三！”“一！二！三！”一声声呐喊声中，18人合力抬起轿车2次，成功救出被压在车底的2名伤者，并转移至安全地带。从抬车到救出，仅用时54秒。

现场2名伤者面色发白、痛苦呻

吟，围观群众都很着急。殷梦伦不断与伤者沟通，让他们保持清醒。此时，增援警力陆续赶到，维护现场秩序，并指挥车辆绕行，为救护车到来腾出空间。医护人员随后赶到，众人一起将伤者抬上救护车。直到这时，参与救援的平凡英雄们才默默离开现场，从事故发生到伤者被送上救护车，全程不到9分钟。

由于救援及时，目前伤者生命体征平稳。“当时没想那么多，没事就好。谁碰到都会来帮忙的……”回想起当时的神情，热心群众陈先生这样说道。

“感谢帮忙抬车的民辅警和好心人！”事后民警回访时，2名伤者的家属不住感谢。

交到优质“男朋友” 转头被骗23万元

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “之前因为这事愁得睡不着，现在可以好好睡觉了，谢谢您！”近日，诸暨市公安局陶朱派出所民警傅锦凯收到了这样一条短信。

不久前，陶朱派出所接到小美（化名）报警，称其被人诈骗23万元。原来，小美此前交了一个“男朋友”陈某，自称自己的父亲是做工程的，他的银行卡还有300万元存款。面对如此优质的“男朋友”，小美深陷其中。今年5月，陈某因为花呗到期无法偿还，小美就主动借了8000元让陈某周转。之后，陈某陆续以“做工程需要钱周转”等理由向小美要钱，而小美也是倾其所有支持“男朋友”事业。直到7月份小美才发现自己被骗了，此时被骗金额已达23.1万元。

了解情况后，傅锦凯经过侦查，于8月29日将陈某抓获。经审讯，陈某对其虚构富二代身份实施诈骗的行为供认不讳，并承诺会将诈骗钱款退还。“不敢相信这么快就帮我追回来了。”很快，小美收到了23.1万元的还款，惊喜的她赶紧编辑短信向傅锦凯道谢。